

## **Διδυμοποίηση της Αμμοχώστου με τα Χανιά**

Μέσα στα πλαίσια της περαιτέρω σύσφιγξης των σχέσεων ανάμεσα στην Αμμόχωστο και τα Χανιά, αντιπροσωπεία του Δήμου Αμμοχώστου με επικεφαλής το Δήμαρχο κ. Αλέξη Γαλανό συνοδευόμενο από τον Αντιδήμαρχο κ. Ανδρέα Σιοπαχά, τους Δημοτικούς Συμβούλους κ. Κωστάκη Χατζηκακού, κα Σίλεια Χαπίπη, κ. Γιώργο Ανδρονίκου, κ. Χριστάκη Κουμπάρου, κ. Γιώργο Ζένιου, κ. Σοφοκλή Αβραάμ καθώς και τον Δρα Γεώργιο Γεωργή, Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστήμιου Κύπρου και το Δημοτικό Γραμματέα κ. Παύλο Δουκανάρη, μετέβη στα Χανιά από τις 15-19 Φεβρουαρίου για την Α' φάση της διδυμοποίησης των δυο πόλεων.

Μέσα στα πλαίσια των εκδηλώσεων για την διδυμοποίηση της Αμμοχώστου με τα Χανιά, τελέστηκαν στις 16 Φεβρουαρίου τα εγκαίνια της έκθεσης φωτογραφιών «Αμμόχωστος - Μια Ευρωπαϊκή Πόλη Φάντασμα». Στην εκδήλωση αυτή απηύθυναν χαιρετισμούς ο Δήμαρχος Χανίων κ. Κυριάκος Βιρβιδάκης και ο Δήμαρχος Αμμοχώστου κ. Αλέξης Γαλανός. Ο Δρ. Γεώργιος Γεωργής, με μια ξεχωριστή ομιλία του παρουσίασε το θέμα "Κύπρος-Κρήτη στα νεότερα χρόνια".

Την Τετάρτη 17 Φεβρουαρίου στον πολιτιστικό χώρο «Μεγάλο Αρσενάλι» Χανίων, όπου τελέστηκαν και τα εγκαίνια της έκθεσης φωτογραφιών Αμμοχώστου, πραγματοποιήθηκε η τελετή της διδυμοποίησης Αμμοχώστου-Χανίων. Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμούς ο Πρόεδρος της Κύπρου στην Ελλάδα Δρ. Ιωσήφ Ιωσήφ, καθώς και οι Δήμαρχοι Αμμοχώστου και Χανίων. Ο Δήμαρχος Αμμοχώστου κ. Γαλανός στο δικό του χαιρετισμό αφού ευχαρίστησε το Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο Χανίων για την ομόφωνη απόφαση για διδυμοποίηση των δυο πόλεων, αναφέρθηκε στους μακράιωνους δεσμούς ανάμεσα στην Αμμόχωστο και τα Χανιά αλλά και στο πολύπλευρο και πολυσήμαντο έργο που

επιτελεί ο Δήμος Αμμοχώστου στη προσφυγιά. «Από τα βάθη της ψυχής μου, εύχομαι ο ζωοδότης ήλιος και ο ούριος άνεμος, να μεταφέρουν από τα Χανιά στην Αμμόχωστο και την πολύπαθη Κύπρο μας τη φλόγα που άναψε το σοφό και αγωνιστικό πνεύμα του Ελευθέριου Βενιζέλου ώστε να λάμψει το ανέσπερο φως της δικαιοσύνης και της ειρήνης και να αναπνεύσουμε σύντομα το ζωογόνο αέρα της λευτεριάς», τόνισε χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος Αμμοχώστου.

Επίσης, κατά τη διάρκεια της τελετής διδυμοποίησης, προβλήθηκε ταινία της κατεχόμενης Αμμοχώστου, ενώ υπογράφηκε από τους δυο Δημάρχους πρωτόκολλο φιλίας και συνεργασίας, ηθικής στήριξης και έκφρασης αλληλεγγύης για τη διαρκή αντίσταση και αγώνα για τη ελευθερία. Μετά την ανταλλαγή των αναμνηστικών δώρων παρουσιάστηκαν χοροί της Κρήτης και της Κύπρου από το χορευτικό συγκρότημα του Δήμου Χανίων.



**Από την τελετή διδυμοποίησης**

Πέραν αυτών, πραγματοποιήθηκε εθιμοτυπική επίσκεψη της αντιπροσωπείας στο Δημαρχείο Χανίων, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από το Δήμαρχο κ. Κυριάκο Βιρβιδάκη και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων. Την αντιπροσωπεία υποδέχτηκε θερμά και ο Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου Δαμασκηνός. Πολύ ξεχωριστή υπήρξε η ξενάγηση στο σπίτι του Ελευθέριου Βενιζέλου στα Χανιά από το Γενικό Διευθυντή του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών Ελευθέριος Βενιζέλος, κ. Νίκο Παπαδάκη.

Μέσα στα πλαίσια των επαφών η αντιπροσωπεία συναντήθηκε με εκπροσώπους του Συλλόγου Κυπρίων των Χανίων.

Το όλο πρόγραμμα φιλοξενίας περιλάμβανε ξενάγηση στο χώρο όπου λειτούργησε το 1905 το διοικητήριο του Ελευθέρου Βενιζέλου στην κοινότητα Θερίσου, καθώς και στο Αρχαιολογικό Μουσείο, στο Ναυτικό Μουσείο και στη Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων.

Πολύ συγκινητική, όμως, υπήρξε η επίσκεψη των μελών της αντιπροσωπείας και η κατάθεση στεφάνων στους τάφους του Ελευθέρου και Σοφοκλή Βενιζέλου, στο Μνημείο Κρητών πεσόντων στην Κύπρο το 1974, καθώς και στο κοιμητήριο όπου είναι θαμμένοι στρατιώτες χωρών της Κοινοπολιτείας, ανάμεσα τους και τέσσερις Κύπριοι, που αγωνίστηκαν εναντίον των Γερμανών κατακτητών κατά τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής στην Κρήτη.

Η φιλοξενία που πρόσφεραν ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο Χανίων προς τα μέλη της αντιπροσωπείας του Δήμου Αμμοχώστου ήταν πάρα πολύ ξεχωριστή. Μαζί όμως με τη μοναδική κρητική φιλοξενία, ο Δήμαρχος και τα υπόλοιπα μέλη της αντιπροσωπείας του Δήμου Αμμοχώστου έλαβαν ένα αναβάπτισμα ελπίδας αλλά και συνέχισης του αγώνα μέχρι την πολυπόθητη επιστροφή στην κατεχόμενη μας γη.



**Υποδοχή της αντιπροσωπείας του Δήμου Αμμοχώστου από το Δήμαρχο και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων στο Δημαρχείο Χανίων**

## **Επίσκεψη Ευρωπαίων Εκπαιδευτικών στο Δήμο Λακατάμιας**

Το Δημαρχείο Λακατάμιας φιλοξένησε πρόσφατα, ομάδα εκπαιδευτικών που συμμετέχουν στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Comenius. Στην ομάδα συμμετείχαν συνολικά 15 εκπαιδευτικοί από την Αγγλία, την Ισπανία, τη Γερμανία, τη Γαλλία και την Ιταλία.



Οι εκπαιδευτικοί βρέθηκαν στην Κύπρο μετά από πρόσκληση του Γ' Δημοτικού Σχολείου Αγίου Γεωργίου Λακατάμιας, που συμμετέχει στο πρόγραμμα Comenius, στα πλαίσια της ανταλλαγής επισκέψεων που κάνουν μαζί με τα 5 σχολεία άλλων Ευρωπαϊκών χωρών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Σκοπός των επισκέψεων αυτών είναι η γνωριμία των εκπαιδευτικών των εταιρικών σχολείων, με τα εκπαιδευτικά συστήματα και τα αναλυτικά προγράμματα των άλλων χωρών.

Κατά την διάρκεια της συνάντησης ο Δήμαρχος μίλησε στους εκπαιδευτικούς, απάντησε σε ερωτήσεις τους για το Δήμο Λακατάμιας και τόνισε τη μεγάλη σημασία που δίνει, τόσο ο ίδιος, όσο και το Δημοτικό συμβούλιο στα θέματα εκπαίδευσης. Στη συνέχεια, ο Δήμαρχος έδωσε σε όλους τους εκπαιδευτικούς ενημερωτικό υλικό για τη Λακατάμια και την Κύπρο και απένειμε στους εκπαιδευτικούς κάθε σχολείου αναμνηστικά δώρα.